

习作版面向各位小记者征稿。征稿要求：内容积极向上，字数500—800字左右，欢迎各位小记者踊跃投稿。（邮箱：315801888@qq.com）

一件难忘的事

咸宁市实验小学六（1）班 袁叙平

时间真快，一晃我都是12岁的男子汉了，还有几个月的时间，我就要离开我亲爱的母校了。在我过去的日子里，发生了许多让我记忆犹新的事，而最让我难忘的是我幼儿园毕业那年暑假发生的一件事。

人们常说：“水火无情”，如果一旦发生了火灾，损失的可能不仅仅是财物，严重的还会危害生命。

那年暑假的一天上午，妈妈在上班，爸爸在鄂高操场带学生军训，我一个人在家里玩耍。除了看电视，还是看电视，对于只有六岁的我来说，这种生活实在是太枯燥。好动的我就开始在家里东翻西翻了，我从抽屉里翻出了一个打火机，想着每次爸爸“啪”地一声把打火机打着点烟的情景，我就压抑不住

自己的好奇心，我也小心翼翼地试着按起打火机，“啪”一声，真的出现了蓝色的火苗，太好玩了。我是不是也该点儿什么呢？于是我拿着打火机去阳台的废纸堆烧纸。开始只烧了一张就把它给扑灭了。接着我又烧了一张，这下可麻烦了，一不小心把整个废纸堆都烧起来了。我慌了，急忙去卫生间拿水灭火，可小小的我，只想到了用洗漱杯接水，这小小的一杯水，对那堆燃着的废纸来说，真是“杯水车薪”啊！谁知火越烧越旺，根本没办法扑灭。我吓得哭了，赶紧打电话给爸爸。爸爸接完电话，马上带了一个学生冲了上来，匆匆地把火扑灭了。整个阳台包括窗帘都被烧得一片狼藉。

这次火灾是不幸中的万幸，差点整

个房子都毁了，有可能人都……可爸爸并没有责怪我，反而表扬了我的做法，只是让我以后要注意安全。当天，我们还学习了一些有关火灾自救的知识——当遇到火灾时，首先要保持镇静，不用慌张；其次，如果火势不大，能自己解决就及时扑灭，如果火势大，就赶紧求助父母或邻居，必要时拨打119，请求救助；最后就是安全问题，一定要保证个人安全，用湿毛巾捂住鼻子和嘴巴，想办法逃离现场。

通过这件事情，我还懂得了很多知识：火是好东西，给我们带来了很多好处，生活中也离不开它，但火的危害也非常大，我们不仅要学会用火做些有价值的事，更应该时刻提醒自己注意防火。

（指导老师：程霞）

买鞋子的收获

咸宁市实验小学四（9）班 孙月杉

今天天气晴朗，风和日丽。妈妈带我去买鞋子，我来到太子购物广场，一眼就看到了一双高跟凉鞋。它的鞋跟大约2厘米高，颜色金黄的，闪闪发光，我觉得这鞋子很炫。妈妈叫我试一下，我赶紧坐在椅子上脱掉鞋，穿上新鞋就走了几步路，啊哟，感觉有点儿紧。我心想可能是新鞋，穿上几天会松的。妈妈说：“这个鞋小了。我们换其他的吧。”

这鞋子实在太漂亮了，大码的又卖完了。我真的禁不起诱惑，想到自己穿

着一双漂亮鞋子一定很美，就对妈妈说：“这双鞋子大小刚好，很舒服。”这一切怎么会逃过妈妈的法眼。有经验的妈妈一看我走路的样子就说：“是不是紧了点？”“不紧！”我抢着说。“那你一定要想好哦，买了一定要穿的。”妈妈提醒我说。“嗯。”我答应道。

妈妈付了钱，我迫不及待地穿上新鞋不想脱了，无奈的妈妈也同意了。可在回家半路上，我已经走不动了。因为新鞋太紧了，我可怜的脚到处被擦破皮了。这就是爱美的代价。妈妈好像早

就预料到一样，她边拿出旧凉鞋边说：“唉，这一双凉鞋虽然是熟胶鞋，没有华丽的外表，但是养脚，你第一次穿上它直到现在从没伤过脚。可惜，你的小主人不喜欢你。”说完帮我换上了旧鞋子，我穿着旧凉鞋感觉太舒服了。

回家后我想了好多，我小小年纪，怎么能爱慕虚荣呢，我要实实在在地做人；我还懂得了这样的一个道理：什么事情不能只看华丽的外表，内涵更重要。

（指导老师：孙惠明）

春笋

咸安区横沟小学 朱浩然

一声春雷，唤醒了沉睡的春笋，它们冲破泥土掀翻石块，一个个从地里冒出来。

春笋在泥土里悄悄地对妈妈说：“我想出去看看外边的世界。”妈妈说：“等春雨姑娘来了，你就使劲地钻吧！”春雨姑娘终于来了，小春笋在柔软的土地使劲地向上钻。果然从地面露出了一个个小脑袋——

笋。他看见了好多兄弟姐妹都迎着春雨茁壮成长，看见了世界是如此美丽精彩。他多想伸长脖子向远处眺望，可笋壳紧紧地包裹着他。小春笋着急地说：“笋壳哥哥，你别紧紧缠着我，我要快快长大。”春笋妈妈说：“孩子，不要着急，如果笋壳不呵护你，你会失去生命的。”春笋听了再也不埋

怨笋壳了，幸福地在笋壳的保护下健康成长。

春笋慢慢地脱下一件又一件褐色的外衣，像嫩生生的娃娃，它迎着春风，在阳光中微笑，在春雨里成长，一节又一节，向上向上，再向上。

（指导教师：余开文）

庄稼与杂草

咸安区实验中小学 八（4）班 王家豪

一位哲学家带着他的弟子游学世界。在游览了许多国家，拜访了许多著名的学府之后，一个个满腹经纶的他们回到了出发地。

进城之前，哲学家和他的弟子在郊外的一片草地上坐了下来。哲学家说：“在你们结束学业的时候，今天我们上最后一课。你们看，在我们周围的旷野里，长满了野草，现在我想知道的是如何铲除这些野草？”针对老师的提问，弟子们非常惊愕。他们都没有想到，一直在探讨人生奥妙的哲学家，最后一课问的竟是这么一个简单的问题。

一个弟子首先开口：“老师，只要有一把铲刀就够了。”哲学家点点头。

“用火烧也是很好的办法。”

“撒上石灰，可以铲掉所有的野草。”
“斩草除根，只要把根挖出来就行。”

……

等弟子都讲完了，哲学家站起来说：“课就上到这里，你们回去后，各按照自己的办法除去一片杂草。没有除掉的，一年后的今天再来相聚。”

一年后，他们都来了。不过他们发现原来相聚的地方不再是杂草丛生，而是一片长满谷子的庄稼地。他们来到去年就坐的地方未见到哲学家，却发现一张纸条，上面写着：“要想铲除旷野里的杂草，最好的方法就是让庄稼长势良好。同样，要想让灵魂无纷扰，惟一的方法就是用美德去占据它。”

清明时节

咸宁市实验小学三年级（5）班 熊子晗

4月4日是清明节，一个特别的日子，因为它是纪念亲人的日子。

今天天空晴朗，万里无云，太阳暖暖的照在身上，然而我们怎么也高兴不起来，今天我们要纪念去世的亲人，心情很沉重，我们准备好了东西，坐在回家的车子上。到了路上，车子来来往往。前面后面就像一条车龙，越是着急，就越堵，这时警察叔叔来了，在他们的指挥下，道路终于畅通了。

来到乡下，我们走过密密层层的竹林，只见竹林有许多竹笋，有的高，有的矮，还有的露出尖尖的头，像草原的士兵一样，迎接我们的到来，来到墓地，我们看见土堆上有很多野草，我们一颗一颗的拔下来，虽然我们的手掌起泡，脚也酸了，累的满头大汗，但我们一点也感觉不到累。忙完了这些，我们接着就开始烧纸钱，一边烧一边想着去世的人在天堂里的日子，纸钱烧完了，就点燃了鞭炮，鞭炮啪啪的响，非常热闹，去世的人如果看到了一定很开心。

这就是清明节，是我们对去世的亲人的一种思念之情。

（指导老师：王光虹）

